



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление заместителя помощника государственного секретаря США Шэрон Хадсон-Дин на заседании Постоянного совета в Вене 26 сентября 2024 года

11 июля 2022 года советник президента США по национальной безопасности Джейк Салливан открыто предупредил, что иранское правительство готовится в скором времени передать России несколько сотен ударных беспилотников-камикадзе для использования в войне против Украины. Министерство иностранных дел Ирана в течение нескольких месяцев упорно отрицает это.

С тех пор, как сообщают украинские власти, Россия запустила более 8 000 беспилотников иранского производства по целям, расположенным в разных частях Украины. Иными словами, начиная с июля 2022 года Россия ежемесячно применяет против Украины в среднем по 300 таких беспилотников, сея смерть и разрушения в Киеве, Харькове, Одессе и других городах по всей стране.

С тех пор Соединенные Штаты и их партнеры представили доказательства того, что Иран продолжает поставлять оружие России. 10 сентября мы подтвердили, что Иран отправил в Россию партию баллистических ракет ближнего радиуса действия Fath-360, которые, по нашим оценкам, могут быть использованы для ударов по территории Украины в ближайшие нескольких недель. Это позволило бы России использовать эти ракеты малой дальности против целей, расположенных вблизи линии фронта, сохраняя при этом возможность для нанесения ударов на большие расстояния по целям в глубине территории Украины. Как мы видим, Россия часто использует свои ракеты большой дальности для нанесения ударов по гражданской инфраструктуре.

Иран продолжает поставлять оружие России, несмотря на неоднократные призывы международного сообщества прекратить это. Это свидетельствует о дальнейшей эскалации поддержки Ираном войны России против Украины.

Поддержка России Ираном, Северной Кореей и Китайской Народной Республикой – вопрос, который мы уже поднимали на заседаниях Постоянного совета, — способствует ведению Россией агрессивной войны – войны, которая противоречит Уставу ООН и Хельсинкскому заключительному акту.

В то же время, госпожа Председатель, помощь, которую коалиция из более чем 50 стран предоставляет Украине, призвана защитить ее народ, суверенитет и территориальную целостность в соответствии с Уставом ООН и принципами Хельсинкского заключительного акта. Наша поддержка помогает Украине перехватывать беспилотники, которые Иран поставляет в Россию. Наша поддержка помогает украинцам пережить суровые зимы, когда Россия пытается заморозить их и заставить подчиниться. Наша поддержка, в том числе со стороны ОБСЕ, помогает народу Украины справиться с травмой, нанесенной ему Россией.

Мы делаем это, потому что привержены отстаиванию наших общих ценностей и принципов, а также норм международного права. Мы будем сотрудничать с этой коалицией, поддерживая Украину в ее стремлении к справедливому, прочному и всеобъемлющему миру, который положит конец войне, развязанной Россией.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.